

合理规划布局、优化营商环境,安全装备产业园——

全流程服务,为企业发展添动力

本报记者 王博文



“保姆式”服务促园区新项目落地、开展大走访帮企业解难题、搭建交流平台促企业共同发展……自去年9月份成立至今,济宁高新区安全装备产业园抓住全省新旧动能转换这一机遇,合理规划产业布局、不断优化营商环境,通过全流程的服务,助推园区企业快速发展。

“保姆式”服务促进新项目落地

日前,高新区招商项目京东集团济宁“亚洲一号”项目在京签约,项目选址济宁高新区安全装备产业园内,园区管委会为迎接这一新项目的落地做好了充分的准备。

“京东济宁项目将建设自动化仓储营业中心、电商区域结算中心和分拨中心,一期规划用地500亩。”济宁高新区安全装备产业园书记李翠玲介绍,根据计划,今年7月份京东团队便会进场施工。为此,安全装备产业园成立了一个专班小组,为项目进场施工做好征地补偿及土地清表等前期服务工作。

“为了让项目更快落地,我们将派专人协助企业办理各项手续。”李翠玲说,为了避免外地企业对手续办理流程的不熟悉,园区将派专人协助其对项目立项、公司注册、规



园区主动靠上服务,助推企业快速发展。

划环评等前期手续的办理,通过提前协调联系,将手续办理的全部材料一次性告知企业联系人,提高办理效率,确保7月份京东团队能够顺利进场施工。

“对于新项目,园区推行‘保姆式’服务,为项目签约到投产整个过程做好服务。”李翠玲介绍,在项目建设过程中,园区将为项目建设解决供水、供电、道路建设等问题,确保企业按时完工。在项目投产运营之后,园区也将一直跟踪服务,协助企业解决人才招聘、项目申报、资金申报、环境打造等工作。

企业大走访了解情况助力新项目

为摸清现有企业情况,园区组织所有工作人员对园区企业进行大走访,了解企业生

产运营情况。

“前不久在走访永旺机械时,了解到企业正在研发一个名为农作物秸秆粉碎捡拾一体打捆机的新项目。”安全装备产业园管委会副主任耿军说,打捆机打捆器等核心部件,目前国内还不是很成熟,大部分依靠进口,整机全部国产化遇瓶颈,而永旺机械所研发的这一成果刚好填补市场空白。

“当时觉得市场前景挺大的,便决定深入了解一下,促进企业快速投产,帮其扩大新增产能。”耿军说,如今的永旺机械在园区的帮助下,正准备上新生产线,将研发成果产业化。

“通过开展企业大走访,让园区内一些传统企业焕发新的活力,是我们一直在做的。”耿军说,通过走访期间与企业负责人进行座谈交流,能

够给企业在传统产业转型升级方面,提供政策支持咨询服务,助力企业发展新动能,加快推进企业增资扩产、转型升级、产业链延伸。

自去年9月份园区成立至今,园区已将企业大走访纳入日常工作,在了解企业运营情况之余,园区还会积极搜集企业以商招商、产业链招商、集群招商的信息,以拓宽招商渠道,完善园区全产业链,推动园区安全产业和智能装备制造产业集聚发展。

搭建交流平台助力企业共同发展

目前,山东融都建筑科技有限公司的融都标准化PC项目即将投产,该项目主要生产装配式建筑构件,作为新上项目,初期如何帮助企业开拓市场,做优做强,成了园区管委

会关注的焦点。

“装配式建筑以其高效环保的优势,将逐渐成为建筑行业新宠,市场潜力巨大。”安全装备产业园管委会副主任万继成表示,为了帮助融都标准化PC项目更快打开市场,园区将积极对接建筑项目,为企业与建筑项目牵线搭桥,帮其树立品牌。目前,公司即将签约济宁市两处建筑项目。

除了帮助企业与客户之间搭建交流平台,园区还为辖区企业搭建起资源共享的平台,以促进园区企业的共同发展。“我们建立了企业群,方便企业负责人随时进行沟通交流,实现资源共享。”万继成说,通过企业群建立资源共享的平台,企业可以从公司治理、产品展示、人才需求、资金申报等各方面互通有无、全向交流,共同促进发展。

清明小长假,济宁科技中心活动精彩不断

假期3天,游客突破8万人次



科技中心活动多多,吸引不少市民参观游览。

本报济宁4月10日讯(记者王博文 通讯员倪雪梅 李响) 清明假期,济宁高新区科技中心各场馆活动不断,吸引了不少市民前来参观游览。清明假期三天,科技中心游客突破8万人次,期间开展的郁金香花海美食节暨汽车科技博览会,7天共接待游客近15万人次。

假期期间,济宁高新区科技中心精心策划了丰富的文化活动,其中,每周两期的品牌科普小剧场和“你听我讲,我们共同

动手操作”的乐伴实验室在清明节定时演出。每次表演都吸引了近百名游客参与和互动。

同时,科技馆全新科普栏目“会说话的展品”更是在这个清明假期首次和大家见面,第一期以“动物乐章”为主题的讲解活动,通过工作人员全面而生动的展示动物的特征、声音和寿命,吸引了百余名游客参与其中。还有“镜子迷宫”、“我心目中的科技馆”、“山叶双排键乐器演奏”等活动,吸引了不

少市民前来参加,丰富多彩的活动让市民度过了一个科学、快乐、有趣的假期。

清明假期期间,济宁科技馆还联手“济宁慈善义工手牵手八团”开展“弘扬雷锋精神·志愿服务文明行”活动,通过工作人员的系统培训,维护展厅秩序,提高了市民的参观体验。此外,为做好“郁金香美食展”,科技中心和相关部门通过健全管理制度,落实安全责任,完善相关预案,确保了假期的安全运行。

高新区科普工作获佳评
8类、20多个奖项揽怀中

本报济宁4月10日讯(通讯员 陈硕) 在日前召开的济宁市科协六届四次全委会上,济宁高新区科普工作受到表彰,共获得8类、20多个奖项。

其中,洸河街道洸河新苑社区荣获2017年中国科协、财政部基层科普示范社区;济宁高新区荣获山东省科协海智工作基地称号,高新区科技馆荣获山东省青少年科技辅导员协会优秀单位会员;科技中心、创业中心、黄屯街道办事处3个部门以及山推、辰欣、如意、

方便制药4家企业获得市科普工作先进集体称号,中煤矿矿科协、如意集团科协等7家企业荣获市学会工作先进单位,柳行街道新杨柳社区荣获市科普示范社区,王因街道刘村荣获市科普工作先进村,蓼河湿地公园获市湿地科普教育基地。

此外,济宁高新区济东小学、科技中心、中煤矿矿等单位企业的20余名个人荣获省、市级表彰,多名青少年在全市青少年科技创新大赛等各类活动比赛中获得名次奖励。